
Darilna pogodba za primer smrti in 
taksni zakon. 

Darilna pogodba za primer smrti stopi po svojem bistvu 
šele tedaj v praviioveljaviio moč, če obdarovanec darovalca 
preživi. Po avstrijskem pristojbinskem zakonu od takih po­
godb pristojbin niso odmerjali in izterjali takoj, temveč šele 
tedaj, ko je taka pogodba stopila v veljavno moč, kar je edino 
pravilno: do tedaj so držale davčne oblasti take pogodbe v 
evidenci. 

Dandanes je pa taksa glede odmere prenosne pristojbine 
raznovrstna. Nekateri davčni uradi predpisujejo in zahtevajo 
pristojbino od take pogodbe takoj, drugi zopet imajo take po­
godbe v evidenci, dokler ne stopijo v veljavo. Nekateri davčni 
uradi so nekaj časa predpisovali in izterjevali pristojbine od 
takih pogodb, pozneje pa so to zopet opustili ter jih drže 
sedaj samo v evidenci, dokler ne stopijo v veljavo. Kakšne 
posledica ima, če davčne oblasti predpišejo in izterjajo takoj 
pristojbine od takih pogodb, naj dokaže nastopni primer: 

Stranka je zaprosila za povrnitev vplačane pristojbine^ 
ker je bila darilna pogodba za primer smrti pozneje pravilno 
preklicana s posebnim notarskim zapisom. »Direkcija posred­
nih poreza« je to prošnjo eriostavno zavrnila z motivacijo, da 
je bila prošnja za povrnitev prepozno vložena, ker je take 
prošnje vložiti v devetdesetih dneh potem, ko je bila pristoj­
bina plačana. Ce je bilo nepravilno, da je bila pristojbina sploh 
predpisana hi izterjana, pomeni za stranko največjo krivico, 
da se ji ni vrnila pristojbina od pogodbe, ki ni nikdar stopila 



v moč. Stranka vendar ni mogla v devetdesetih dneh od dneva 
vplačila prositi za povrnitev pristojbine, ker je bila pogodba 
šele pozneje, torej po preteku 90 dni razveljavljena. 

Nujno potrebno je, da se taksni zakon v tem oziru Izpre-
meni in dopolni. 

Značilno je, da naš taksni zakon darilnih pogodb za pri­
mer smrti sploh ne pozna. H—k. 


